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«Τελικά πόσο απέχουν δύο σηµεία µε διαφορά φάσης π;»** 
 

∆εκέµβριος 2010 

 
 

Σε οµογενές ελαστικό µέσο διαδίδεται ένα αρµονικό διαµήκες κύµα. Η απόσταση 

δύο σηµείων του µέσου διάδοσης που ταλαντώνονται µε διαφορα φάσης π, 

κυµαίνεται από 3 cm σε 7 cm κατά µήκος της διεύθυνσης διάδοσης του κύµατος. 
Αν η συχνότητα του κύµατος είναι 20 Hz, πόση είναι η ταχύτητα διάδοσης του 

κύµατος; 
 

 

 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

 
� Έστω Κ, Λ, και M τρία σηµεία του µέσου διάδοσης που έχουν διαφορά φάσης. Αυτό 

σηµαίνει ότι η απόσταση των Θέσεων Ισορροπίας τους θα είναι λ/2. Η µεταξύ τους 

απόσταση όµως δεν θα παραµένει σταθερή διότι όταν π.χ. το Λ θα έχει µέγιστη θετική 

αποµάκρυνση +Α, τα «γειτονικά» Κ και M θα έχουν – Α (αφού έχουν διαφορά φάσης π). 

� Συνεπώς η απόσταση µεταξύ των σηµείων µε διαφορά φάσης π θα κυµαίνεται από: 
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Προσθέτοντας κατά µέλη: λ = 10 cm = 0,1 m. 

� Οπότε ⇔⋅== 201,0fλυ sm2=υ  
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